



NUESTRAS FUERZAS HAN ENTRADO YA EN LA PARTE ORIENTAL DE ASTURIAS

El Premio Nobel de la Paz y el gran responsable

La prensa marxista de Valencia ha propuesto que el Premio Nobel de la Paz sea otorgado al Presidente Azaña. Así «La Correspondencia de Valencia» del día 20 dice que España se ha sacrificado por la paz de Europa. Después de la toma de Málaga y Bilbao y del bombardeo de Almería—añade—no hemos declarado la guerra. «Si el premio Nobel fuera otorgado al Presidente de la República española, sería justo».

No cabe un sistema más preciso del ambiente de delirio en que se mueven los gobernantes y sus partidarios, en la zona atormentada de España. Proponer para el premio Nobel de la Paz a quien ha presidido la guerra civil más terrible que conoce la historia, al responsable máximo de la tragedia hispana, a quien soporta la enorme pesadumbre de los cientos de miles de ciudadanos inermes asesinados por las hordas anarco-comunistas, a quien pudo, y no quiso, impedir «la invasión vertical de los bárbaros», al de «que se pacifiquen ellos», al adversario temperamental del diálogo y de la convivencia civil. ¡El premio Nobel a quien contempló impasible cómo la incapacidad y la estulticia de sus gobiernos extendía el hambre por media España y hacía posible la nueva peste propagadora de odio y sufrimiento, de exterminio y de dolor! No cabe escarnio mayor. Un viento de locura y de maldad excita a los epilépticos que actúan todavía dueños y pontífices, de la zona esclavizada. Europa sonríe ante lo ridículo de la propuesta y cierra los ojos frente a las turbias maniobras de los hombres de Valencia para provocar, sea como sea, un conflicto internacional.

Han fracasado hasta ahora, pero no cesan en su intento. En realidad es lo único que pueden hacer cuando la derrota se cierne sobre ellos inminente y definitiva: provocar un conflicto mayor, que el incendio se extienda, que ríos de sangre cubran Europa desde el Atlántico a los Urales. Conviene tener presente que en 20 de mayo último el Gobierno de Valencia acudió al Consejo de la Sociedad de las Naciones, lanzando insensatas acusaciones contra Italia. El 29 de dicho mes los aviones marxistas, que días antes atacaron a un destructor británico y otro italiano, lanzaron sus bombas sobre el acorazado alemán «Deutschland» matando o hirviendo a ciento veinte marinos. Recientemente disfrazan sus aviones para atacar también a buques de otras naciones y suscitar el ansiado conflicto. Acuciados por la derrota buscan los nuevos incidentes. ¿Puede sorprender a nadie que procedan así quienes permitieron el asesinato en Valencia del Consul honorario de Polonia, de las tres hermanas del vice-Consul del Uruguay y del agregado a la Embajada de Bélgica, Barón de Borchgrave, en Madrid? ¿No hay que creer capaces de todo a los que el 8 de diciembre de 1936 ametrallaron al avión de la Embajada de Francia, ocasionando la muerte del periodista francés Louis Delaprée?

Ahora llegan más lejos. Reiteran ante la Sociedad de las Naciones, que ha de reunirse el 10 de septiembre, su acusación contra Italia. Ante la impotencia de la escuadra roja, con sus 90.000 toneladas embotelladas en Cartagena por la escuadra nacional y la impericia y brutalidad de los marinos anarco-comunistas, ante el bloqueo del litoral Mediterráneo, cada vez más severo, como reconoce el Lloyd de Londres, los dirigentes de Valencia se revuelven contra Italia y acuden a la Sociedad de las Naciones para ver de suscitar el deseado conflicto. A los gobiernos del presidente Azaña ninguna consideración detiene. Les interesa la guerra, la ampliación de la catástrofe. Invocan directamente a los pueblos, lanzan agresiones contra los Gobiernos de las potencias europeas, ofenden a su diplomacia. Todo les da igual. Son esclavos de una idea fija. El temor a la derrota les induce a cometer los mayores extravíos.

Y cuando Europa asiste atónita a tan insensatas maniobras, la prensa marxista de Valencia propone al presidente Azaña para el premio Nobel de la Paz. Propuesta delirante. Sarcasmo que evidencia hasta dónde llega la hipocresía, el cinismo y la maldad de quienes todavía representan la «legalidad» española ante la mayoría de las Cancillerías europeas.

La farsa del catolicismo rojo

SANTANDER.—Se conocen detalles de la farsa con que los rojos obsequiaron al famoso Dean de Canter-

buy cuando estando en Vizcaya antes de la toma de Bilbao fué invitado a visitar Santander. El culto había sido suspendido a la fuerza y las Iglesias saqueadas aunque no destruidas ya que fueron convertidas en depósitos de víveres y material de guerra. Con motivo de la cuidadosa llegada del Dean inglés se restauraron algunas Iglesias hasta se encontró el medio para hacer celebrar la misa de forma que el Dean no conociendo la lengua española no pudo interrogar a nadie ni comprendió nada viendo solamente lo que los rojos quisieron que mirase. Por ello el Dean marchó más seguro de que en la España roja nada se respetaba más que la religión a pesar de los sacerdotes frailes y monjas asesinados y de las Iglesias destruidas en el resto del territorio sometido a los bolcheviques.

Precio de tasa del trigo en la provincia de Avila

La Sección Agronómica ha fijado para el mes de septiembre actual los siguientes precios que han de regir en esta provincia:

Trigo candeal Arévalo con peso de 77 kilos por hectólitro, a 48 pesetas los 100 kilos.

Trigo tipo Catalán de Monte, Enano Jaén y similares sin degenerar, a 49/50 pesetas los 100 kilos.

Trigos mochos y rojos, a 46/50 pesetas los 100 kilos.

Estos precios se entienden sobre almacén destino sin envase para las fábricas o depósitos de esta provincia y las colindantes, debiendo reunir los trigos las condiciones de peso normales en la variedad y con impurezas que no pasen del 3 por 100.

Sólo queda por liberar en Santander el valle de Liébana

○ Llegan casi a dos mil los rojos prisioneros y entregados en el Norte

○ Disminuye enormemente la presión roja en Aragón

Nuevos pueblos de Santander y de Asturias, liberados

REINOSA, 1.—Nuestros soldados han puesto ya su pie en la parte oriental de la provincia de Asturias. Han traspasado los confines de Santander con Asturias y han penetrado casi 10 kilómetros a fondo por tierras del Principado.

No pasará mucho tiempo—nos atrevemos a señalar un plazo de un par de días—para que haya que suprimir totalmente las palabras «frente de Santander» en las crónicas y partes de guerra. Tal es la situación en que hoy han quedado nuestras fuerzas que ya apenas resta por liberar otra cosa que el valle de Liébana y cabe esperar que esto será tarea fácilmente asequible para nuestros incansables muchachos.

El avance que hoy han realizado las fuerzas nacionales es verdaderamente considerable. En dos direcciones se han movido las columnas nacionales. Una de éstas, siguiendo la costa, consiguió coger de revés en una operación maravillosa el bello pueblecito mariner de San Vicente de la Buzueca. Con ello se impidió que los rojos pudieran retirar hacia Asturias el importantísimo material que allí tenían acumulado.

Los rojos intentaron oponer alguna resistencia que nuestros muchachos vencieron a fuerza de valor y de audacia. Como vencieron la gran dificultad que el terreno ofrecía. Y así conquistaron en primer término Muñorrodero con lo cual cogieron ya de revés San Vicente de la Barquera, y una vez conseguido este objetivo capital, continuó rápidamente el avance. Cayó en seguida Unquera y pisaron ya nuestros muchachos tierra asturiana, pues este pueblo se halla en los mismos confines de Santander con el Principado. Y ya luego el avance en forma torrencial, desde la costa hacia tierra adentro: Pimango, Columbres, Villanueva, Panes y algunas alturas de extraordinaria importancia estratégica para los avances que hayan de realizarse mañana.

El botín que estas fuerzas han cogido es de gran cantidad y han copado un batallón rojo integrado por más de un millar de milicianos.

Otras columnas, las que ayer—más tierra adentro—quedaron dominando Quintanilla, prosiguieron su avance hasta Sobrelapeña y conquistaron además casi una docena de pueblecitos: Río, Piñares, Lafuente, Burrio, Caldas, Linares, Navedo, La Hermita y algún otro, todos ellos casi ya en los mismos confines con Asturias. Así ha quedado ya cortada la carretera que conduce al pueblo de Potes a través del valle de Liébana. Este es el único rincón sanderino que permanece aún en poder de los rojos, amenazado ya por dos puntos principales: por el Norte las fuerzas que bajan hacia Lebeña y de otro, por el Este, las fuerzas que salieron de Tu-

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 1.º de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Santander: Nuestras tropas han continuado su brillante y rápido avance, salvando todas las dificultades del terreno con admirable espíritu y maniobrando muy hábilmente. Por una de las columnas se han ocupado Río, Sobrelapeña, Burrio, Cicero, Piñares, Rozas, Navedo, Linares, Caldas, la Hermita y alturas al Norte de este pueblo, quedando cortada la carretera que conduce a Potes por el valle de Liébana. Se han cogido muchos prisioneros, entre ellos el jefe de la brigada roja de Potes y seis oficiales más, y se han presentado 410 milicianos, quedando muchos huidos en el monte.

El enemigo ha huido con tanta rapidez, que no ha podido volar los puentes que ya tenía minados.

Esta columna ha establecido contacto con otra procedente de Tudanca. Otras fuerzas han ocupado Muñorrodero, cogiendo 283 prisioneros en un túnel próximo, y ha proseguido su avance hacia Poniente.

Las demás columnas también han progresado notablemente hacia sus objetivos y seguían avanzando a la hora de dar el parte, habiéndose presentado muchos milicianos.

Frentes de Asturias y León: Tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: Ha disminuido hoy considerablemente la intensidad de los ataques llevados a cabo por el enemigo en los sectores de Zuera, Villamayor y Belchite, siendo todos energicamente rechazados y causándosele numerosas bajas.

Las columnas han seguido progresando hacia sus objetivos.

En los demás sectores, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—Frente de Córdoba: En las primeras horas de la mañana, fuerzas rojas iniciaron un ataque sobre varias de nuestras posiciones del sector de Peñarroya, siendo rechazadas en todas ellas, sufriendo elevadísimas pérdidas y dejando en nuestro poder cuatro blindados que habían sido inutilizados por nuestro fuego.

También intentó el enemigo otro ataque en el sector de Espiel, pero fué rápidamente deshecho por nuestras baterías, obligándole a replegarse desordenadamente.

Frente de Granada: Tiroteos en algunos sectores. En el de Lanjarón ha sido ocupada por nuestras tropas la posición de Cañavate.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Han sido derribados hoy por nuestra aviación dos aparatos enemigos y probablemente otros cuatro más.

Salamanca 1.º de septiembre de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

AMPCACION AL PARTE DE HOY, 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1937

Frente de Santander: Después de redactado el Boletín de información de hoy, se reciben noticias de que, además de los pueblos que en él constan, se ocuparon San Vicente de la Barquera y Unquera, pasando nuestras tropas al otro lado del puente en el día de ayer, y hoy se ha llevado a cabo la ocupación de Pimango, Columbres, Villanueva, Panes, Puente Pomar, Piedrasluengas, Peñalabra, Collado Mayor y Puerto de Caloya.

Nuestras tropas han tenido que vencer, principalmente y con el más elevado espíritu, las dificultades del terreno y, además, alguna resistencia del enemigo.

Además de los prisioneros que figuran en el parte, se ha cogido un batallón entero, compuesto de 1.019 hombres.

Todos los pueblos reciben a nuestras fuerzas con grandes demostraciones de júbilo e inmenso entusiasmo, y en algunos de ellos se han levantado rápidamente arcos de triunfo por sus habitantes.

Salamanca 1.º de septiembre de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

danca y que hoy establecieron contacto con las anteriormente citadas.

Queda, pues, el valle de Liébana en la expectativa de una inminente liberación que no tardará mucho en llegar y con ella la liberación total de la Montaña.

En este sector anduvieron rápidas y ágiles nuestras fuerzas que no dieron tiempo a los rojos para volar los puentes que siguiendo su bárbara costumbre tenían ya minados los dinamiteros asturianos. Y cayeron en nuestro poder cerca de un millar de milicianos con el jefecillo rojo de Potes.

Por otra parte continúa incesantemente la presentación de milicianos que vienen a entregarse con armas y bagajes.

Los asturianos acorralados cada vez más por nuestras invictas tropas van retrocediendo hacia la cuenca minera en donde han de hallar el castigo que merecen las innumerables atrocidades y crímenes que tienen en su nefasto haber los dinamiteros de Asturias.

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE A LA INJUSTICIA, la concupiscencia, el meandro personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA, que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

El prestigio de la intelectualidad nacional

LUXEMBURGO.—El lunes se iniciaron las sesiones del Instituto del Derecho Internacional, el organismo internacional más importante del mundo, por ser el único con categoría oficial y porque sus miembros no son elegidos por los Gobiernos respectivos, sino por elección en el seno del Instituto y en número limitado a sesenta.

Al Instituto citado pertenecen las personas más destacadas en el Derecho Internacional: profesores y diplo-

máticos de todas las naciones. Ningún español rojo asistió a la reunión retual.

Los dos únicos representantes, los profesores Yanguas y Trías de Bes, han hecho pública su adhesión a la España del general Franco.

Valencia está, pues, ausente de esta gran manifestación científica, mientras que el señor Yanguas ocupa la vicepresidencia de la sesión y actúa de ponente en el proyecto de Contrato de trabajo.

HOY HACE UN AÑO

Avance en Gredos

Amparado en las anfractuosidades de la sierra, el enemigo mantenía a raya a nuestras fuerzas, que después de tres días de ataque, no habían podido avanzar mas que sobre los cerros que dominan la Venta Rasquilla, dejando esta a retaguardia si bien al alcance de las ametralladoras rojas. Por fin en la madrugada del día 2, una operación combinada en todo el frente permitió que se avanzara por el ala derecha más de cuatro kilómetros, ocupándose y rebasándose tres importantes alturas.

Queda entonces a tiro de fusil la Venta del Lobero, donde los rojos tenían almacén de víveres y provisiones. El centro y el ala izquierda también consiguieron avanzar más de dos kilómetros, con lo cual nuestras fuerzas ocupaban un importante punto estratégico para lanzarse al asalto definitivo del puerto del Pico.

Mientras el Ejército del Norte avanzaba hacia el Sur, el Ejército del Sur avanzaba hacia el Norte y en este día, después de duros combates, quedaban a las puertas de Talavera de la Reina las tropas que mandaba Franco.

Por la frontera de Bidasoa el general Mola ocupaba los fuertes y se acercaba peligrosamente a Irún, mientras el general Varela en la serranía malagueña conquistaba importantes posiciones que sirvieran de base para el futuro.

Nuestras fuerzas quedaban a un kilómetro de Irún y logran importantes triunfos en los frentes de Málaga y Madrid. Mal debieron ver las cosas los compinches del Frente Popular, pues Marcelino, la Pasionaria, Lara y otros, imitaron a Azaña en el heroico «sálvese el que pueda» y se largaron para París.

Anarquistas y policías a tiros en Barcelona

BARCELONA.—El martes se originó un encuentro sangriento entre la policía y los anarquistas. Una patrulla de la policía sorprendió a un grupo de anarquistas ocupados en apoderarse de armas municiones y un tanque ruso que se encontraba parado en la calle. Al intentar los policías practicar la detención de los anarquistas estos abrieron fuego de ametralladora contra la patrulla. Mataron a dos de los policías.

Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros, y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas.

El Caudillo cumple lo que promete, y aún hace más de lo que promete.

Cómo se derrum- ba el campo rojo

LA RAFAGA

Por R. de San Simón

Los cálculos y predicciones que se han venido haciendo sobre la liberación de la provincia de Santander y del Mar Cantábrico, y más aún, sobre el aislamiento de Asturias (en camino ya, se ofrece el paradójico caso de que pronto han de verse sitiados los sitiadores de Oviedo), se han quedado muy cortos por esta vez.

Corresponde a otras plumas, a otros lugares, las alabanzas que merece la dirección de la gran ofensiva iniciada hace escasamente 15 días coronada con la victoria más brillante que hasta ahora ha tenido el Ejército español. Ya están esparcidos por el mundo los resultados de la gran operación tan sabiamente llevada, conquista triunfal de la montaña, no sólo de la provincia de Santander sino la liberación total de las de Burgos y Vizcaya, con la penetración en la zona de Asturias, por el lado donde se ha de infiltrar el resto del ejército rojo, triunfo final, corte total de la comunicación por mar y por tierra con Asturias, incautación de un material bélico de proporciones gigantescas, redención de centenares de pueblos y principalmente la desmoralización del ejército rojo que dominaba los frentes santanderinos, infiltrando en la capital el pánico, precursor de las muchedumbres de los grandes movimientos que siempre ha registrado la historia como decisivos.

Más claro; el pánico de los rojos, se convirtió en una reacción significativa de la muchedumbre que hasta entonces vivía dominada por el terror, dando lugar a que fuerzas que siempre estuvieron al servicio de la Ley y se acostumbraron a obedecer a la autoridad, cuando en España imperaba una y otra cosa, facilitarían la entrada del Ejército, el sostenimiento del orden en la capital, y la eliminación de los cabecillas rojos.

Enseña la Historia en el curso de esos grandes acontecimientos, en los que ahora puede incluirse Santander, que los hechos más decisivos se han producido generalmente de un modo inesperado.

¿Quién puede afirmar o desmentir todo el alcance que en la presente hora se formularán los pensamientos españoles al saber de esa reacción ciudadana que en Santander se ha ofrecido al Ejército de la Nación? Porque es cierto que con igual velocidad que fulguran la luz y el rayo, está pasando por las imaginaciones torturadas de la vida española la misma idea, igual sospecha, la presunción del precepto, el barrunto del derrumbamiento. Y no habrá de seguro corazón sano, ni pensamiento honrado, ni pecho donde se albergue la nobleza, ni ansias de paz y de gloria para una España nueva, que no estén pensando ya en que esa varonil reacción santanderina que abrió las puertas de par en par a las armas vencedoras, que de todos modos las hubieran abierto pujantes, como abrieron las fronteras de las provincias vecinas, podrán tener segura repercusión, inevitable ráfaga, abiertos los caminos y fijado el rumbo para ese fatal derrumbamiento del ejército rojo. ¡Imponderable la ciencia militar que condujo a ese Ejército a la Gloriosa!

¿Quién puede regatear las alabanzas? ¿Quién ha de negar todos los elogios? Registremos el hecho de más transcendencia que es a nuestro entender el resurgimiento del alma ciudadana que en contacto con los servicios de la Ley se ha alzado al fin contra el terrorismo y ha enseñado un camino que puede tener pronta repercusión e imitación pronta, lo mismo en tierras de Levante que en el centro de la España dominada aún. Ha enseñado que eliminando a los dirigentes y alzándose fuertes y decididos abran las puertas de España al Ejército que ha de vencer, que es lo mismo que abrirlas a la paz y a la justicia social, que es en el fondo cuanto se ventila en esta guerra española. S. P. E. S.

Así es España

Santander tuvo un gesto de alzamiento contra sus opresores, gesto que ha sido la exteriorización de los sentimientos de la pobre España que gime bajo la opresión roja.

Es la manifestación del ansia que experimentaban por sentirse parte integrante de la España gloriosa que bajo la sabia mano de un Jefe de Estado, modelo de gobernantes, padre amantísimo de su pueblo, resurge poderosa entre las cenizas con que quisieron ahogarla los que vendidos a naciones extranjeras, enemigas de Dios y de la civilización, sólo querían aniquilarla.

Quienes desde el lado de la Patria liberada hemos presenciado la reconquista de la provincia santanderina y veíamos aproximarse el momento de la llegada de nuestros gloriosos Ejércitos a la capital montañesa sufrimos la emoción de ver adelantarse esta hora tan esperada por la cooperación del pueblo de Santander.

La apoteósica entrada del Ejército fué abrazo de hermano, movimientos unisonos de corazones gemelos; fué por parte de unos la acción de gracias al Todopoderoso al verse redimidos de la esclavitud; por parte de otros la oración al Dios de los Ejércitos que los había ayudado en su colosal empresa y les había hecho ver el día glorioso de la entrada en la capital santanderina.

La Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales ha sido la primera después del Ejército en llegar a la ciudad reconquistada; las aclamaciones y manifestaciones de cariño acompañaron el coche en que iba la señorita delegada María Rosa Urraca Pastor; detrás los camiones llenos de víveres brindaban su abundancia a los pobres santanderinos a quienes sus verdugos, viéndose perdidos, arrebataron todos los alimentos que había en la capital y los tiraron al mar, sumiendo durante tres días en el hambre más absoluta a toda la población.

Apenas instalada esta Delegación Nacional en el antiguo círculo de Recreo, sito en el Muelle, empezaron a acudir allí en avalancha todos los deseosos de trabajar por la Madre Patria a quienes parecía como un sueño poder hacerlo sin tener sobre sus cabezas la amenaza de muerte.

Y mucho y muy pronto habrá que trabajar de firme. En seguida pondrá esa Delegación un Hospital perfectamente dotado; se visitarán todos los frentes próximos para llavarles obsequios y se atenderá todo lo que sea de incumbencia de esa entidad.

En las ventanas de sus locales están asomadas las santanderinas viendo desfilar la multitud ebria de gozo y patriotismo que no se cansan de aplaudir y vitorear a España, a Franco, y al heroico Ejército salvador.

Esta es España; así toda la zona que está bajo el yugo marxista anhela la hora dichosa de su liberación, y por lograrlo cuanto antes ofrecen gustosas a Dios los sacrificios y vejaciones porque sus verdugos las hacen pasar.

El trágico paso de la fauna roja

Los rojos se esfuerzan para impedir las deserciones de milicianos

Bien halagüeña resulta la estadística sobre los milicianos que han desertado del campo rojo durante el mes de agosto que acaba de morir. Sesenta y siete han sido los soldados que, han dejado los frentes de la Sierra para venir a la España nacional. No entran en este número los que se han pasado por las líneas del frente de Madrid cuyo número exacto no conozco. Pero sumando los que por uno y otro lado se han venido a nuestras líneas creemos decir verdad afirmando que llegan al centenar el número de evadidos.

Un centenar de pasados puede no parecer un número excesivamente grande. Sobre todo si miramos a los frentes de Santander o de Aragón donde cada día son más numerosos los milicianos rojos que vienen a someterse al mando nacional. Los números verdaderamente crecidos que los comunicados oficiales nos facilitan de aquellos dos otros frentes pueden hacer que se mire como una insignificancia este centenar de muchachos que han hecho el agosto más ventajoso de su vida.

Conviene, sin embargo, porque ello es justo, dar a cada cosa su valor.

Este centenar de muchachos que han logrado romper la tiranía marxista han tenido que hacerlo en condiciones sumamente desfavorables.

Estamos en un período de calma intensa. El frente de Madrid como el de la Sierra es en estos instantes un frente completamente estabilizado y relativamente tranquilo pese a los deseos de los rojos que bien quisieran hacer un nuevo intento ofensivo para detener el avance nacional por tierras santanderinas. Así, hoy ha sido un día en que apenas hubo más que cañoneo en algunos sectores, como en Navalagamella.

Esta calma, no es favorable a las evasiones. Los días de mayor contingentes de pasados fueron aquellos movidos y de guerrear constante de la batalla de Brunete. Entonces cada retirada de los rojos era aprovechada por muchos milicianos para quedarse agazapados en una trinchera o detrás de cualquier obstáculo para entregarse a nuestras tropas.

Ahora las ocasiones son muchísimo menos frecuentes y mucho más difíciles.

Y por otra parte los jefecillos rojos ponen en práctica las más salvajes represalias para imponer el terror en sus filas a fin de cortar el chorreo ininterrumpido de las deserciones.

Sirva de ejemplo este caso bien ex-

por España solo ha servido y está sirviendo para purificarla; y cuando este hermoso tapiz de nuestra Patria unido trozo a trozo por Isabel y Fernando, desgarrado luego por sus hijos bastardos quede de nuevo reconstruido por nuestro glorioso Generalísimo, lucirá de nuevo, más grande, más brillante que nunca. Ha sido lavado con lágrimas de sus hijos, con sangre pura de sus héroes y de sus mártires.

presivo sucedido durante estos días en un sector de la sierra.

Unos cuantos muchachos tildados de simpatizar con las fuerzas nacionales fueron escogidos para que su caso sirviera de escarmiento.

Se les encomendó el servicio de escucha. Es este un servicio que los rojos han implantado no hace mucho y estriba en que un centinela sea colocado a bastante distancia de las avanzadas, lo más cerca posible de las líneas nacionales para que observe los movimientos de nuestros soldados.

Los muchachos a que nos referimos recibieron el encargo de cumplir esta misión y fueron al puesto que se les indicó. Pero apenas se habían instalado en él, una súbita descarga de fusilería y de ametralladoras sonó a sus espaldas. Había partido de las mismas líneas rojas. Se trataba de un fusilamiento no diremos que en toda regla, sino por el contrario contra todas las reglas y contra los más elementales principios de humanidad. Era sencillamente un asesinato paliado con una serie innecesarias pantomimas.

Dos de aquellos muchachos, gravemente heridos pudieron arrastrarse y llegar a nuestras líneas en donde se les atendió con toda solicitud. Otros quedaron muertos en el puesto a que se les mandó.

Considerando todas estas circunstancias ya no nos parecerá, seguramente, tan mezquino el número de los que se han evadido del campo rojo durante el mes de agosto. Las mismas dificultades que la mayor parte de ellos se han visto obligados a vencer proclaman su decisión y su mérito.

Nos traen noticias de la situación en que se hallan los soldados rojos. Empeora cada día. Solo una vez cada semana, se les suele dar rancho caliente. A veces se pasan más tiempo sin comer otra cosa que comidas frías.

Van perdiendo la confianza de su fe en el triunfo sobre las armas nacionales y aunque opinan que la guerra no durará ya mucho tiempo creen que será por un armisticio que impondrán las demás naciones.

Esta situación de ánimo se va propagando por el campo rojo. Ignoran que nuestro Caudillo invicto ha repetido una y otra vez que el armisticio no vendrá más que por un solo y único camino: el del triunfo rotundo de nuestro ejército glorioso sobre los defensores del marxismo bárbaro y destructor.—LOGOS.

1-IX-1937.

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España.

Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será una, grande y libre porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él.

¡Arriba España!

España ante el mundo

Hacia el reconocimiento de la España nacional

MONTEVIDEO.—El Gobierno del Uruguay se ha dirigido confidencialmente a los Gobiernos de América española, dándoles cuenta de su opinión sobre la oportunidad e interés de proceder, de común acuerdo al reconocimiento del Gobierno de Franco, en vista de la actual situación de la guerra civil española.

La iniciativa del Uruguay es debida a la conquista de Santander, que pone todo el Norte de España bajo el dominio de Franco, que desde ahora extiende su poder sobre tres quintas partes del país, que tienen con América lazos e intereses más fuertes que las otras que quedan bajo el gobierno rojo.

Una misa en Roma por la conquista de Santander

ROMA.—En la iglesia española de esta ciudad se ha celebrado esta mañana una misa en acción de gracias por la conquista de Santander por las tropas nacionales.

Asistió, en representación del Gobierno español, su embajador, señor García Conde, con todos los agregados de la Embajada cerca del Quirinal, y el acreditado en la Santa Sede, miembros del Gobierno italiano, el secretario del Estado Pontificio y la colonia española, que llenaba el templo.

Finalmente, el delegado pontificio dió su bendición a los fieles, mientras el órgano iniciaba el Himno Nacional de España.

Regocijo en el Imperio italiano por el triunfo español

ADDIS ABABA.—En esta ciudad ha despertado gran entusiasmo la ocupación de Santander, habiéndose organizado una manifestación, en la que tomaron parte gran número de fascistas y los obreros que prestan su trabajo en la capital del Imperio.

El secretario general de Addis Abeba ha interpretado un manifiesto, ensalzando a los legionarios, que interpretan con heroísmo el pensamiento del Duce.

Exaltación de la causa de España

ROMA.—En el Campo de Mussolini, donde están reunidos 50.000 vanguardistas, Giménez Caballero, miembro de la Junta Política del General Franco, presentado por el ministro Prini, dirigió a los jóvenes un discurso, en el que habló de la gran lucha que está establecida en España en nombre de la civilización romana y mediterránea; exaltó la victoria de Santander, donde las tropas legionarias y españolas aplastaron la hidra bolchevique y terminó deseando un

completo y rápido triunfo de la civilización de Roma, contra el enemigo común.

Los jóvenes improvisaron una entusiasta manifestación al delegado español, aclamando al Duce y a Franco.

Francia dispuesta a terminar el control naval

PARIS.—Corre con insistencia el rumor en los círculos diplomáticos de que Francia ha decidido renunciar al control naval de las costas de España, y que un intenso cambio de conversaciones se celebrará entre el Quai d'Orsay y el Foreign Office.

Los socialistas apoyan el envío de fuerzas a los rojos

LONDRES.—«Daily Herald» órgano del partido laborista, pretende que la prohibición de la salida de voluntarios de Francia a la España roja ya no tiene vigor judicial, porque la disposición francesa del 21 de marzo ha caducado el pasado 21 de agosto, pues estaba prevista para dos meses nada más.

Si bien el decreto en cuestión no ha sido derogado, en los círculos oficiales franceses se admite que en las circunstancias actuales será difícil sancionar a aquellos que no respeten la prohibición.

Toda tentativa de prorrogar la vigencia del decreto, encontraría sin duda, una fuerte oposición en el Gabinete.

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en metálico entregados en el Gobierno Militar para la suscripción del Ejército Nacional, por los individuos y pueblos que a continuación se expresan:

Pueblo de El Barraco

Petra Zato, 0'25 pesetas; Carmen Arribas, 0'25; Carlos Sánchez, 5; Eusebio Pascual, 0'40; Claudio García Varas, una arroba de Garbanzos; Narciso Toribio, 1'25; Tomás Rodríguez Jiménez, un gallo; Marina Bolea, 0'10; Angelita Candil, 0'05; Josefa Maqueda, 4; Daniel Arroyo, 1; Nicolás Toribio, media arroba de garbanzos; Cruz Alvarez, 1; Mariano Somoza, 1; Justo García, 1; María García, 0'25; Simón Crespo, 1.

Cayetano Jiménez, 2; Guillermo Jiménez, 5; José Antonio Arrimadas, 0'75; Nieves Muñoz, 0'25; Eustaquio Jiménez, 1; Nicolasa Dochado, 5; Constantino González, 0'10; Leonor Dochado, 0'50; Desideria López, 1; Eulogio Villacastín, 1; Fidel Lobato, 1; señor Juez de Instrucción de Toledo, 25; Félix Hernández, 0'25; Cipriano Jiménez y esposa, 25; Felipe Sánchez, 1; señora del brigada, 5; Juan Somoza, 2.

Julio Toribio, 2; Antonio Lanchas, 1; Lázaro Estévez, media arroba de garbanzos; Paz Fernández, 0'50; Marcelina Somoza, 0'50; Fernando Alonso, 1; Crescencio Hernández, 0'50; Julián Lobato, 1; Mariano García, 0'50; Mateo Fernández, 0'50; Gregorio González, 0'50; Severiano Candil, 0'45; Mariano González, 1; Juan Niñas, 0'25.

Emilio Niñas, 0'25; Francisco Arroyo, 0'50; Ladislao Fernández, 0'50; Nicolás Varas, 5; Alejandro Toribio, 5; Pedro Toribio, 1; Saturnino Lanchas, 0'50; Justo Domínguez, 1; Francisco Somoza, una cuartilla de cebada; Clemente Jiménez, 0'50; José Martín, 0'10; Mariano Fernández, media fanega de cebada; Luis Somoza, media fanega de cebada; Alejandro Rodríguez, 0'30; Matías Gil, 2'10; Marcelino Arroyo, 3.

Melitón Sánchez, 1; Juana Martín, 0'25; Basilio Quirós, 0'50; Eusebio González, 5; Esteban Somoza, 5; Félix Vilches, una cuartilla de algarrobas; Juan Somoza, 5; Mateo Mateos Gil, 1; Máximo Arroyo, 2 kilos de garbanzos; Aniceto Sastre, 0'50; María Jiménez, media fanega de centeno.

Recordatorios de 1.ª Comunión
Imprenta de SENEN MARTIN

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporciones ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO-COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

El Papa restablecido y el Cardenal Bisleti grave

CASTEL GANDOLFO.—El Santo Padre ha recibido al Cardenal secretario de Estado Monseñor Pacelli, y al Nuncio cerca de Quirinal Monseñor Borgoncini Duca.

A las 12,30 el Papa hizo un largo paseo en automóvil por las avenidas de los jardines del Palacio Pontificio. El estado de salud del Cardenal Bisleti inspira serios cuidados dada su gravedad si bien no se deconfía de ser salvado. Después de haber pasado una noche muy intranquila el cardenal ha pedido le fuese administrada la Extremaunción.

Pío XI que sigue con especial cuidado e interés el curso de la grave enfermedad ha dado al Cardenal Bisleti su bendición.

El Papa recibe al representante de España

ROMA.—El Papa Pío XI recibió ayer en su residencia de Castelgandolfo en audiencia privada, al encargado de Negocios de la España nacional, marqués de Churruga.

Presos franceses que se fugan

PARIS.—En un penal de Montpellier ha estallado un plante a consecuencia del cual unos 20 presos han atacado a la guardia matando a alguno de los guardianes, escapando de la cárcel después de haber prendido fuego a la misma.

Hasta el momento presente no se ha podido descubrir traza alguna que permita dar con los fugitivos.

Visado por la censura

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franco único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE

3

VIERNES

Santos Serapio Aristeo, Antonio, Febes, Eufemia, Dorotea, Tecla, Erasma, mrs

La misa y oficio divino son de la infraoctava de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Cristeta, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Primer viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra su fiesta mensual en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes y reserva solemne.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de la Encarnación, con exposición de Su D. M. a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Misas de hora

San Pedro.—Misas a las nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.

La Santa.—Misas de siete a diez de la mañana, de media en media hora.

Adoratrices.—Misa a las ocho.

Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.

Gordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto.

Siervas de María.—Misa de Comunidad a las ocho.

Reparadoras.—Misa a las ocho.

Las Madres (San José).—A las ocho menos cuarto.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS

Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55
• B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00
• 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40
• 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20

LLEGADAS

Tren 26, Correo de Irún, a las	1,40
• 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
• 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
• B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00

NOTAS.—a) Trenes para Valladolid, Burgos y San Sebastián. Además del Correo directo Irún-Avila, números 25 y 26, y del tranvía de Valladolid, números 153-154, cuyos horarios se detallan en el cuadro, existen las siguientes combinaciones:

Salidas de Avila, a las 2,55 (correo de Irún); a las 7 (tranvía de Valladolid), y a las 18,20 (expreso de Galicia). Llegadas a Medina, a las 5,05 (correo de Irún); a las 9 (tranvía de Valladolid), y a las 20,20 (expreso de Galicia). Salidas de Medina para Valladolid, Burgos y San Sebastián. A las 2,45 (expreso de Lisboa); a las 5,30 (correo de Irún), y a las 9,45 (expreso de Sevilla).

Llegadas a Valladolid, a las 3'25 (expreso de Lisboa); a las 6'40 (correo de Irún) y a las 10'25 (expreso de Sevilla); a Burgos, a las 5'15 (expreso de Lisboa); a las 10'40 (correo de Irún) y a las 12'25 (expreso de Sevilla); a San Sebastián, a las 9'55 (expreso de Lisboa); a las 17'00 (expreso de Sevilla) y a las 18'50 (correo de Irún).

b) Trenes de San Sebastián, Burgos y Valladolid.—Salidas: de San Sebastián, a las 9'40 (correo de Irún); a las 11'05 (expreso de Sevilla) y a las 21'55 (expreso de Lisboa).

De Burgos: a las 2'40 (expreso de Lisboa); a las 16'15 (expreso de Sevilla) y a las 17'30 (correo de Irún). De Valladolid: a las 4'20 (expreso de Lisboa); a las 18'50 (expreso de Sevilla) y a las 21'30 (correo de Irún).

Llegadas a Medina: a las 5'00 (expreso de Lisboa); a las 19'35 (expreso de Sevilla) y a las 22'50 (correo de Irún). Salidas de Medina para Avila: a las 9'00 (expreso de Galicia); a las 20'00 (tranvía de Valladolid) y a las 23'15 (correo de Irún).

Llegadas a Avila: a las 1'40 (correo de Irún); a las 11'00 (expreso de Galicia) y a las 22'00 (tranvía de Valladolid).

c) Trenes para Pamplona.—Utilizar cualquier combinación de las precedentes hasta Alsasua, a donde se llega: a las 8'18 (expreso de Lisboa); a las 15'27 (expreso de Sevilla) y a las 16'15 (correo de Irún). En Alsasua empalmar con los trenes para Pamplona.

d) Trenes de Pamplona.—Procedente de Pamplona, habrá que cambiar de tren en Alsasua y empalmar allí con los trenes del Norte que tienen su salida: a las 12'00 (correo de Irún); a las 12'40 (expreso de Sevilla) y a las 23'34 (expreso de Lisboa). Al llegar a Medina cambiar de tren para Avila, si no se viaja en el correo de Irún, y utilizar cualquiera de las combinaciones que se detallan en el apartado b).

e) Trenes para Bilbao y Logroño.—Para Bilbao y Logroño, desde Avila, habrá de seguirse la misma combinación que para San Sebastián hasta Miranda, donde se cambiará de tren. Llegadas a Miranda, procedentes de Avila: a las 6'40 (expreso de Lisboa); a las 13'30 (correo de Irún) y a las 13'55 (expreso de Sevilla).

f) Trenes de Bilbao y Logroño.—De Bilbao y Logroño, para Avila; al llegar a Miranda, cambio de tren. Salidas de Miranda para Avila: a las 1'10 (expreso de Lisboa); a las 14'15 (expreso de Sevilla) y a las 14'40 (correo de Irún). Al llegar a Medina se seguirá la misma combinación que para los viajeros procedentes de San Sebastián y Burgos.

g) Trenes para y de Zaragoza.—Para Zaragoza, desde Avila, habrá que marchar a Valladolid en cualquiera de las combinaciones precedentes y enlazar allí con los automotores que tienen su salida de Valladolid para Zaragoza a las 7'45 y a las 11'45. Llegadas a Valladolid, procedente de Zaragoza, a las 18'11 y a las 21'00.

h) Trenes para el Sur.—Vía Salamanca. El exprés que va para Sevilla tiene su salida de Salamanca a las 22'30. El exprés procedente de Sevilla tiene su llegada a Salamanca a las 6'55.

De Avila a Salamanca circulan un tren mixto que tiene su salida de Avila a las 17'40 y llega a Salamanca a las 22'10, y una línea de autobuses que salen de Avila a las 8'00 y a las 19'00 para llegar a Salamanca a las 10'15 y a 21'30, respectivamente.

De Salamanca a Avila circulan un tren mixto que tiene su salida de Salamanca a las 11'00 y llega a Avila a las 16'04 y una línea de autobuses que salen de Salamanca a las 7'00 y a las 15'30 para llegar a Avila a las 9'30 y a las 18'00 respectivamente.

i) Trenes para Zamora.—1, Vía Salamanca. De Avila a Salamanca, en cualquiera de las combinaciones que figuran en el apartado h). De Salamanca sale a las 20,00 un tren correo que llega a Zamora a las 21,41. De Zamora sale a las 6,06 un tren correo que llega a Salamanca a las 7,50.

2, Vía Medina. De Avila a Medina, en cualquiera de las combinaciones que se detallan en el horario. De Medina salen dos trenes, a las 9,05 y a las 16,15, que llegan a Zamora respectivamente a las 13,30 y a las 18,25. De Zamora salen dos trenes, a las 6,40 y a las 5,10, que llegan a Medina respectivamente a las 8,50 y a las 19,35.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.

Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia, de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia,

de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Tip. y Enc. de Senén Martín.-AVILA

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		• a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		• a Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	17	Llegada a Arévalo a las	18'30
de Arévalo a las	7'30	• a Avila a las	9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
• de Piedrahita a las	9'30	• a Barco a las	10'15
• de Barco a las	13	• a Piedrahita a las	13'45
• de Piedrahita a las	14	• a Avila a las	16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
• de Arenas a las	12'30	• a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	16	Llegada a V. del Obispo	19
• de V. del Obispo	7	• a Avila a las	10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
• de Arevalillo a las	11'30	• a Avila a las	14'30

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
• de Navaluenga	12'30	• a Avila a las	15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	}	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'
		Llegada a Leganés a las	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	}	• a Getafe a las	18'05
		Llegada a Leganés a las	9'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	}	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'10
		Llegada a Avila a las	16'55

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las	9
	• Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las	8'15
	• Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las 19	Llegada Peñaranda a las	20
	• Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
	• Avila a las	18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	}	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
		Llegada a Leganés a las	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	}	• a Getafe a las	15'40
		Llegada a Leganés a las	13'40
Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	}	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
		Llegada a Avila a las	19

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

CINTURONES DE CUERO PARA SEÑORAS

CASA VIRTO

Duque de la Victoria, 21 VALLADOLID

Avicultores

dispongo de existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, carbón y maíz, recomendando ensayen mi preparado pienso completo «Ponedoras» calidad inmejorable.

FIDEL BENAVIDES

Miguel Iscar, 2. Valladolid

¿CALLOS?

cuando solo tres días el pateado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones bucanas. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Avila

Fundada en el año de 1919

OFICINAS: En Avila, Bracamonte, 8.—En Arévalo, Aviador Franco, 32. Teléfono 14.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Se advierte a los socios labradores de nuestros Sindicatos federados esperen las instrucciones concretas que sobre el importante Decreto del Generalísimo dará oportunamente la Federación a todos. Mientras tanto el consejo es que **NO VENDAN EL TRIGO** hasta que organizado por el Estado el servicio de compra pueda realizarse con beneficio para el labrador. Cuantas dudas tengan los labradores asociados a nuestros Sindicatos consúltenlas sin demora con la Federación, que, como siempre, atenderá a todos.

Para divulgar tan trascendental disposición con cuantas complementarias vayan apareciendo, la revista de la Federación, AVILA AGRARIA, las publicará íntegramente en su próximo número

AVILA AL DIA

Reunión de concejales

Anoche, y siguiendo la costumbre establecida, celebraron los concejales su reunión privada semanal. En ella los jefes de los distintos Negociados sometieron a la consideración de los concejales algunos asuntos a fin de que los representantes de la ciudad resuelvan con su recto criterio.

Revisión de los mozos del reemplazo de 1937

Todos los mozos sujetos a revisión por cualquiera de las causas, pertenecientes al reemplazo de 1937, se presentarán en el Ayuntamiento el lunes día 6, a las tres de la tarde, para practicar una nueva revisión con arreglo a las disposiciones vigentes.

SE VENDE perro foxterrier pura raza. Razón en esta Administración.

Los servicios veterinarios provinciales

Por el Gobierno civil y a propuesta de la Inspección provincial Veterinaria se ha ordenado a los inspectores municipales del ramo que antes del día 5 de cada mes envíen al citado organismo un estado en el que se consignen las reses sacrificadas durante el mes anterior.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

La Semana Sacerdotal

Hoy ha continuado la labor de la Semana Sacerdotal, pronunciándose docésimas conferencias de Acción Catequística y Acción Católica. En el intermedio de ambas el eminente catequista, canónigo de Valladolid, don Daniel Llorente, desarrolló una admirable lección práctica con un grupo de niños, la que resultó muy emotiva e interesante.

Por la tarde ha continuado la Asamblea su labor tratando importantes cuestiones.

Programa para mañana, día 3, a las diez de la mañana:

1.º «La letra y la explicación», por don Daniel Llorente.

2.º El círculo de estudios. Métodos y funcionamiento», por don Emilio Bellón.

A las cinco de la tarde:

1.º «Modo de enseñar la Doctrina», por don Francisco Esteban.

2.º «Memoria del Secretariado Diocesano de A. C.», por el secretario de A. C.

Tribunal Económico Administrativo

Se ha notificado a la Alcaldía de Hoyorredondo habérsela puesto de manifiesto el expediente de la reclamación interpuesta contra el Ayuntamiento del citado pueblo contra liquidaciones.

Juventud Femenina de Acción Católica

Mañana, viernes, a las siete de la tarde, don Emilio Bellón, viceconsiliario nacional de la Juventud Femenina de Acción Católica, dirigirá la palabra a este Centro en el Internado Teresiano, quedando invitadas todas las asociadas y cuantas jóvenes deseen asistir.

SE VENDE radio seis válvulas, ondas normal y larga. Una bicicleta niño, razón en esta administración.

Hermanidad de San Cosme y San Damián

El viernes día 3, a las ocho y media, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús de la S. I. Catedral, tendrá lugar la misa mensual reglamentaria por los Hermanos difuntos.

Se ruega la asistencia a los Hermanos y simpatizantes.

OFICIAL de Correos da lecciones Geografía exigida concursos plazas CORREOS y TELEGRAFOS. Preparación en 15 días. Caballeros 13-2.º

Obligación de los jueces municipales

La Jefatura provincial de Estadística interesa de todos los jueces municipales de esta provincia que remitan a dicho departamento los boletines del movimiento de población antes del día 5 de cada mes.

Confirmados en sus cargos

Por la Comisión de Cultura y Enseñanza, y de acuerdo con la Comisión depuradora del Magisterio, han sido confirmados en sus cargos los siguientes maestros de esta provincia:

Maestros.—Galve Pascual Antonio, Avila; Gallego Cid Daniel, San Pascual; García Encinar Tomás, Aldea del Rey Niño; García Gómez Juan Victor, Horcajada (La) (interino); García Hernando Carlos A. Aveinte; García Jiménez Francisco, Avellaneda; García Jiménez Iluminado, Manjabálogo; García Martín Ceferino, Gallegos de Sobrinos; García Muñoz Pascual, Chaherrero (Crespos); García Sánchez Eutiquiano, Hornillo (El) (interino).

Maestras.—Fournier Sánchez Esperanza, Piedralaves; Fournier Sánchez M.ª Angeles, Casillas; Fuentes Alberite M.ª Dolores, Sotillo de la Adrada; Fuentes Quirós Brígida, Barco de Avila, Chomón Ruiz M.ª Gloria, Avila; Galán Hernández Asunción, Pasarilla del Rebollar (Valdecasas); Galvache Cerón M.ª del Carmen, Avila; Garcés del Barro y Urbina Hortensia, Avila; García Díaz M.ª del Consuelo, Collado del Mirón (sustituta); García Egidio Marciana, Aldeanueva de Santa Cruz.

Maizcrema

integral riquísimo en vitaminas. Pedidos a Cesáreo Palacios.—AVILA

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 3 de septiembre de siete de la mañana a dos de la tarde, segundo grupo.

De dos a ocho, tercer grupo. Por la noche, a las nueve, cuarto grupo.

Administración Principal de Correos de Avila

ANUNCIO

Autorizada la Dirección de Correos para la celebración del correspondiente Concurso para la provisión de QUINIENTAS plazas de «AUXILIARES INTERINOS DE CORREOS» las instancias se admitirán en esta Administración Principal de Correos hasta el día 23 de Septiembre a las 17 horas.

Las condiciones dictadas para tomar parte en este Concurso y publicadas en el Boletín Oficial del Estado número 307 de fecha 23 de agosto corriente, como también cuantos detalles se precisen podrán adquirirlas en la Secretaría de esta Administración Principal durante los días laborables de 11 a 13 y de 18 a 20.

Los que deseen tomar parte en este Concurso, deben de presentar sus instancias con la mayor antelación posible ya que antes de la fecha de 23 de Septiembre próximo han de sufrir un examen sobre materias que determina el apartado 2.º del Decreto de convocatoria.

Avila 25 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Administrador Principal, Guillermo Neiras.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila

CONVOCATORIA

Constituida la Comisión a que se refiere el artículo 3.º de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de fecha 7 de Agosto último, inserta en el Boletín Oficial del Estado n.º 292, del día 8 del mismo mes, que establece nuevas normas para los nombramientos de Maestros provisionales e interinos, se anuncia, a reserva de las instrucciones que la Comisión de Cultura y Enseñanza dictará para la aplicación de la Orden citada según se previene en el artículo adicional de la misma, convocatoria para la formación de las listas de aspirantes, conforme a lo dispuesto en el artículo 2.º de la referida Orden, en los términos siguientes:

1.º—Podrán solicitar su inclusión en las mencionadas listas, los Maestros y Maestras que se hallen sin Escuela y se encuentren en condiciones para desempeñarla. Los Maestros del Grado profesional que han realizado en el último curso las prácticas reglamentarias y hayan merecido la aprobación de las mismas, así como los alumnos-Maestros que han de verificar tales prácticas en el nuevo curso 1937-1938, vienen obligados forzosa-mente a solicitar nombramiento.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 9 y media a 1 y media

Ecos de Sociedad

Petición de mano

Por don Maximino Pérez y señora, y para su hijo el prestigioso médico de Orbita don Alejandro, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Emilia Tejerizo Curiel, hija de don Julián y doña Amparo, vecinos de Navalunga. Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena al futuro matrimonio.

Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos y tras breve y penosa enfermedad, ha dejado de existir en las primeras horas de la mañana de hoy la señorita María de las Mercedes Hernández García.

Durante muchos años dedicó sus actividades a la confección de vestidos femeninos, y entre las señoras de la buena sociedad abulense su nombre era pronunciado con estimación y cariño, debido a las bellísimas cualidades de honradez y afable trato que la adornaban.

Su muerte ha producido general sentimiento entre todas aquellas personas que la conocieron y trataron.

A sus hermanas doña María, doña Eugenia y doña Antonia, sobrinos y demás familia les enviamos nuestro más sentido pésame, y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta (q. e. p. d.)

Siguen los «ordenados repliegues» rojos

El parte del ministerio de Defensa facilitado por el Gobierno rojo de Valencia anoche, a las doce, nos adjudicaba los siguientes éxitos:

«Norte.—Nuestras fuerzas se han visto obligadas a replegarse a la línea de Deva. En la mañana de hoy, los «facciosos» han cortado esta línea y han conquistado las alturas de Montejano.

Por lo que se refiere al ejército del Este, dicen textualmente: «Después de intensa preparación artillera, el enemigo tomó la posición de Santa Bárbara», y después añade: «La aviación enemiga ha actuado intensamente en el sector de Belchite. La presión «facciosa», fuertemente ejercida al Norte de Mediana, nos hizo perder algún terreno. El enemigo atacó fuertemente, sobre todo con artillería y aviación. A última hora, los «rebeldes» han reiterado sus ataques al Norte de Mediana, resistiendo nuestras fuerzas en sus posiciones.»

lista de aprobados con derecho a plaza.

Los que hayan servido interinamente escuelas acompañarán hoja de servicio debidamente certificada, y los que no cuenten servicios interinos unirán a su instancia certificación de la Escuela Normal en que terminaran la carrera; en que se acredite la terminación de la misma; pudiendo expresarse en esta certificación si el interesado está en posesión del título profesional correspondiente o la fecha del depósito de los derechos de aquel.

5.º—Los aspirantes que se consideren comprendidos en los apartados a y b del artículo quinto de la Orden citada de 7 del pasado, lo justificarán acompañando certificación del jefe del Cuerpo o autoridad militar correspondiente o copia, autorizada con el visto bueno del alcalde de su domicilio, del mismo documento.

El extremo a que se refiere el apartado c del expresado artículo, se comprobará aportando los justificantes que quedan indicados referentes al familiar fallecido o mutilado en la Campaña Nacional y certificaciones del registro civil que acrediten parentesco próximo con dicho familiar; y los incluidos en el apartado d lo acreditarán con certificaciones del Alcalde y del Juez Municipal que concreten el grave quebranto sufrido por el interesado por la acción de la barbarie roja.

6.º—Según se dispone en el artículo tercero de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 28 de agosto último (Boletín Oficial del 31), a partir del día de hoy quedan suprimidos todos los grados que fueron creados para las prácticas de los alumnos maestros, y conforme se establece en el artículo quinto de la Orden antes mencionada, los alumnos-maestros que hayan de realizar las prácticas reglamentarias durante el curso 1937-38, serán destinados a escuelas vacantes en la respectiva provincia, después de atendidas las peticiones de los maestros comprendidos en los apartados a y b del artículo segundo de la Orden citada de 7 del pasado.

7.º—Quedan anuladas todas las instancias que se hayan elevado con anterioridad solicitando figurar en las listas de aspirantes.

Avila 1.º de septiembre de 1937. 11 Año Triunfal. El jefe de la sección, Pablo Pérez.

¿Cuál de estas muchachas está más expuesta?

No ya solamente ésta o aquella, sino todas, pues precisamente en las escuelas o colegios, como, por lo general, en todos los locales cerrados en donde se congregan muchas personas, es particularmente grande el peligro de la propagación por contagio de los anginas y de los catarros gripales.

Procure Vd., por esto, que sus hijos al ir a la escuela lleven siempre consigo pastillas de Panflavina.

Las sobrosas

pastillas de

Panflavina

¡Curan y evitan las anginas. Preservan del contagio!

Envase original «Bayer»

Publicidad VICTORIA-Sevilla.

LA SEÑORITA

María de las Mercedes Hernández García

Afiliada al Sindicato Católico Femenino de la Aguja HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsoladas hermanas doña María (viuda de Quisánde), doña Eugenia y doña Antonia; tíos, sobrinos, primos y demás familia, Ruegan a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de San Vicente mañana 3, a las nueve de la misma, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Isaac Peral, número 3, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el día 4 a las 9 en dicha Iglesia. No se reparten esquelas. Avila 2 de septiembre de 1937